
Igor Longyka o »Pionirju«
in raziskovalnih nalogah

ŠIŠKA

Raziskovalna dejavnost na področju etno-
logije je našo skupino obdarila s celo vrato za-
nimivih znancev. Mednje vsekakor sodi tudi
Igor l_ongyka, urednik poljudnoznanstvene re-
vije Pionir, s katerim nas tudi sicer vežejo te-
snejši stiki, saj stanuje v šiški. Igorja Longyko
smo prvič srečali ob pripravi raziskovalne na-
loge »Domača obrt v Stanežičah«, pozneje pa
smo z njim preživeli teden dni raziskovanja

nifi, o folklorni pripovedih, o gasilcih itd. Vse
gradivo, ki so ga zbrali mladi raziskovalci, je
Pionir odstopil strokovnim službam, najpriza-
devnejše raziskovalce pa nagradil s poučnimi
ekskurzijami in dvema raziskovalnima tabo-
roma, od katerih smo na zadnjem, v pohorski
vasici Skomarje, sodelovali tudi mi.

Seveda se pri tem zastavlja vprašanje, ko-
liko šole z območja naše občine sodelujejo pri

Ob40-letnici revije Pionir jebila v Cankarjevem domu v Ljubljani razstava, katere
pokrovitelj je bil republiški komiteza kuituro.

domače obrti na zreškem Pohorju. Sodelova-
nje z njim nas je navedlo na misel, da Igorja in
revijo Pionir predstavimo tudi šišenskim obča-
nom. Posebej pa želimo spodbuditi mlade ra-
ziskovalce v naši občini, da bi sodelovali pri ra-
ziskovalnih nalogah, ki jih vsako leto razpisuje
Pionir.

Skromen kot je, pravi Igor Longyka, naj raje
predstavimo revijo Pionir kot pa njega same-
ga. Navsezadnje ima prav, kajti prek uredni-
ške politike te revije, katere glavni in odgovorni
urednik je, se najbolj zgovorno zrcali tudi nje-
gov delovni program, ta pa je za vse, ki zadnje
čase posegajo po Pionirju, zares zanimiv. V le-
tošnjem letniku praznuje Pionir štiridesetlet-
nico izhajanja. Sprva je bila to bolj literama
revija, zadnjih dvajset let pa ima poljudno-
znanstveni značaj in izhaja v barvah. Pred ka-
kimi desetimi leti je pričel Pionir razpisovati ra-
ziskovalne naloge in tako spodbujati razisko-
valno žilico med našo, predvsem osnovnošol-
sko mladino. Zvrstila se je cela vrsta razisko-
valnih nalog z najrazličnejših področij. Ker nas
zanimajo predvsem naloge s področja etnolo-
gije, naj omenim raziskovalni nalogi o domači
obrti in o sejmih. Bilo pa je tudi nekaj nalog, ki
so z daigih, sorodnih področij, a so z etnologijo
tesno povezane. To so bile raziskovalne na-
loge o najstarejši hiši v domačem kraju, o mli-

teh raziskovalnih *%• ¥idah revije Pionir. Od-
govor na to vpraša, r»- _ razveseljiv, kajti odziv
šišenskih šol je zares "<romen. Nedvomno je
tega kriva bližina mesy, ki nudi mladim dru-
gačno vrsto izvenšol^ke zaposlitve. Toda
ravno dejstvo, da se v večini krajev naše ob-
čine srečujeta stari vaški svet in nov, mestni
način življenja in dela, bi dalo vsaki nalogi z
»našega konca« posebno draž. Zavedati se
moramo, da bo marsikatera krajevna zanimi-
vost, ki je danes še v zavesti Ijudi, čez leta
utonila v pozabo, če je ne bomo ohranili. 0 tem
velja razmisliti prav letos, ko Pionir razpisuje
tudi raziskovalno nalogo z naslovom »KUL-
TURNO ZGODOVINSKI SPOMENIK V DO-
MAČEM KRAJU«. Ko smo popotovali po krajih
naše občine, smo se lahko prepričali, da ima
prav vsak kraj kakšno zanimivo posebnost;
morda staro hišo, znamenje, utrdbo, cerkev,
grad, spomenik ali umetniške predmete v lasti
zasebnikov. Kaj ko bi mladi raziskovalci vse to
popisali in tako ohranili podobo teh znameni-
tosti tudi našim zanamcem? Če se boste tega
resno lotili, potem je revija Pionir, Nazorjeva 1,
61000 UUBLJANA (v kaieri lahko zveste več
o tem) pravi naslov, kamor lahko pošijete svoje
izsledke.
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